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POLITIKAT HIRLAP 

torizetés árak: 

egy évre 200; félévre 

Hirdetések milliméter dijaszabá
s szerint. 

Folyó hó 17-én délután a Magyar Párt 

gyergyószentmiklósi intézőbizottsága, számos 

tagjának jelenlétével, gyülésre jött össze a párt 

helyiségében, amelyet a parlamenti szünet alatt 

Görög Joachim szenátor, vármegyei tagozati 

alelnök vezetett le. 

Megbeszélés tárgyát képezték a Magyar 

Párt központi irodájanak utasitására elkészi- 

tendő névjegyzékek, amelyeknek összeállításá- 

ról dr. Józsa Andor titkár jelentést tett. Egyut- 

tal gondoskodás történt a névjegyzékekkel fel- 

merült költség előteremtéséről. 

Részletes megbeszélés tárgyát képezte a 

tagozat vármegyei közgyüleésének előkészitése, 

mely közgyülés lesz hivatva a párt vezetőségét 

ujra választani. 

célból elhatározta az intézőbizottság, 

hogy f. hó 30-án, vasárnap délután, 

3 órai kezdeltel, a községi szerveze- 

tek bevonásával, gyergyói intézőki- 

zoltsági nagygyülést fog tartani, mely 

gyülésen a gyergyói részeket érdeklő 

ögszes kérdések tárgyalásra kerül- 

nek. 

A nagygyülést meg kell előznie a vár- 

megyei intézőbizottsági ülésnek, melynek meg- 

tartása a sorrend szerint, most Gyergyószent- 

miklósra esik. Ez lesz hivatva tulajdonképen 

magát a vármegyei közgyülést előkésziteni, mely- 

nek időpontja — az időjárást és egyebeket is 

figyelembe véve — valószinüség szerint, a hus- 

véti ünnepekre fog kitolódni. 

Igen fontos, hogy az egységben eddig is 

példát mutató csiki székelység megfelelően le- 

gyen elkészülve. 
Varga János intézőbizottsági tag pénz- 

tári jelentését az intézőbizottság egyhangulag 

tudomásul vette, fáradozásaiért és kifejtett mun- 

kásságáért köszönetét fejezte ki. 
Intézkedés történt a pártiroda helyiség és 

az irodaigazgató kérdésében. Tekintettel a sulyos 
anyagi helyzetre, a pártiroda egyelőre a dr. Jó- 

zsa Andor ügyvéd által rendelkezésre bocsájtott 

helyiségbe rendezkedik be. 

Dr. László Dezső képviselő részletes és 
kimeritő tájékoztatót adott a Magánjavak hely- 

zetéről, kiemelve, hogy ugy a párt, mint külö- 

nösen a parlamenti csoport, de főkép neki, mint 
Csikvármegye kamarai képviselőjének, legfon- 

tosabb feladatukat képezi a Magánjavak kér- 
désének állandó felszinen tartása s a csiki szé- 

kelység ez eklatáns jogsérelmének minden 

igénybevehető törvényes eszközzel való orvos- 
lása és ősi vagyonának visszaszerzése. 

Ugymond: 

Pillanatig sem szünik meg a magyar 
parlamenti csoport e kérdésben min- 

Legotcsobb 

bevásárlási forrás. 

o0; negyedévre 50 Lei. 

Méziratokat nem adunk vissza. epusxkás 3. isTvám. 
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A Madgvar Párt gvergvószentmiklósi intézőbizottságának 
gyülése. 

Folvó hó 30-án lesz a gyetgvól intézőbizottsági nagygyülés. — A Magánjavak ügye. – 

i Az őszinteség a megértés feltétele. 

Telefon: á41. 

Fetelősszerkesztő : 

T. iMETS BÉLA. 
Kiadó taptulajdonos : 

den lehetőt elkövetni, hogy munká- 
ját siker koronázza. 

Tájékoztatja az intézőbizottságot, hogy a 

közel napokban is a Magánjavak igazgatótaná- 

csa fontos értekezletet tartott s ő maga szemé- 

lyesen több izben interveniált Bucsan kisebb- 
ségi miniszternél. 

Ezután több fontos kérdés került meg- 

beszélésre. 
Utolsónak Puskás István vezérigazgató 

szólalt fel, előre bocsájtva, hogy felül áll min- 

den személyi vonatkozáson s az eddigi egyet- 

értés legmesszebbmenő megvédése érdekében 

kér tájékoztatást dr. Gaal Alajos és dr. Mak- 

kay Domokos intézőbizottsági tagoktól, mint 

akik látszólag bizonyos kapcsolatot tartanak 

fenn a hirlapokból ismert „reformesoporttal". 

Az eredményes együttmunkálkodás, a 

megértés előfeltétele az őszinteség s 

épen ezért tájékoztatást kér nemcsak 

a maga, de mindannyiunk részére, 

hogy mi inditott egyes párttagokat 

olyan megmozduláshoz való csatlako- 

zásra, vagy érintkezésre, mely nem 

találkozik a csiki magyarság helyes- 

lésével. 

Nem, különösen akkor, amikor Csikvár- 

megye magyarsága minden vonalon a legtelje- 

sebb mértékben kivánja érvényre juttatni a leg- 
szélesebb megszervezést s tüzte ki célfeladatául 

a legintenzivebb munkát a magyarság összes ré- 

tegeinek bevonásával. 
Dr. Gaal Alajos tájékoztatásul közli, 

hogy előtte is ismeretlen véletlen folytán került 

abba a helyzetbe, hogy egy Kolozsváron tar- 

tandó értekezletre meghivást kapott, melyen 

azonban, elfoglaltsága miatt, nem vett részt. 

Annak a meggyőződésnek ad kifejezést, hogy 

minden, a magyarság kebelében keletkezett meg- 

mozdulás csak a párt keretein belül történhetik 
s a maga részéről ilyen értelemben adott véle- 

ményének irásbani kifejezést a kolozsváriaknak. 

Dr. Mak kay Domokos, a legutóbb Ma- 

rosvásárhelyen megtartott „reform-értekezleten", 

melyen személyesen részt vett, arról a tapasz- 
talatáról számol be, illetve tájékoztat, hogy az 

ott történtek ugyancsak a Magyar Párt ügyei- 

nek előbbrevitelét, praktikusabb és jól meg- 

szervezettség munkájának célját szolgálják. 

Majd Varga János intézőbizottsági tag 
szólal fel s több kérdéssel kapcsolatos vélemé- 
nyét mondja el. 

A késő esti órákban Görög Joachim sze- 

nátor megköszönve a megjelenést, a gyülést 

bezárja. 

JANCSÓ és MIKLÓS 
cheorghem Cyereyószántmikiés. 
e cxiir-fée az- 
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Gárosi tanácsülés. 
A város polgármestere jan. 20-án d. u 4 

órakorra a városháza tanácstermében ujra ülést 

hivott egybe, amelyen az alábbi tárgysorozat 

szerepelt : 
Dr. Dombi János helyettes polgármester, dr. 

Benke polgármester távollétében megnyitja az 

ülést, majd dr. Nagy József városi ügyész fel- 

olvassa mindkét nyelven a mult gyülés jegyző- 

könyvét. 

Tárgysorozat előtt dr. Dombi bejelenti a 

tanácsnak, hogy a mult ülésen a Benafának 

eladott erdőüzletnél meghatározott és az eladás 

napján jegyzett lei értékétől számitott 20 pont 

le és fel való ingadozása iránt vevő kérdést in- 

tézett, hogy ha 21 ponttal, vagy többel történik 

valutáris ingadozás, a kikötött 20 pont számit e ? 

A tanács ugy határozott, hogy a kényelmi szem- 

pontból kikötött 20 ponton tul történő ingado- 

zás esetén a 20 pont is számitásba jön. 

1. pont a város tulajdonában és birtoká- 

ban lévő selejtes ingóságok értékesitése. Erről 

egy listát olvasott fel György Béla tanácsos az 

árverési kikiáltási ár megjelölésével, melyet ki- 

sebb vita után a tanács elfogad. 

György Fazakas András kéri, hogy mivel 

a városnak csak 1pár lova-man,de 4 pár háma, 

mivel a használatban nem lévő hámok tönkre- 

mennek, legalább kettőt azokból is adjanak el. 

Dr. Dombi igéri, hogy a felesleges hámok 

is eladásra fognak kerülni. 

2. pont Putna Faipar R. T. kérése erdő- 

vételár visszatéritése iránt, mivel azt állitja, 

hogy a leadott és nem használható famennyi- 

ség között mintegy 1500 köbméter differencia 

van. 
A tanács a következő határozatot fogadta el: 

„Gyergyószentmiklós város községi tanácsa 

az állandó választmány javaslatainak elfoga- 

dása mellett, elutasitja a Putnai Faipar R. T. 

kérését azon indokból, mert az állami erdők ki- 

termelését szabályozó regulament által előirt ál- 

talános feltételek második szakasza kizár min- 

denféle felelősséget a mennyiségért, a minő- 

ségért és a méretekért s továbbá a szerződésbe 

ki van kötve, hogy a fenti regulament kötelező 

a cégre, miután az erdőtörvény a városi erdő- 

ket is ugyanazon szabályoknak veti alá, mint 

az állami erdőket." 

3. pont a városi pénztár fölöslegeinek helyi 

pénzintézeteknél való elhelyezésére irányuló ké- 

rés felterjesztése, mely hosszas vita után elfo- 

gadásra kerül. 

4. pont Felszeg és Magyar-utcák aszfalt- 

munkálatai tervezetének másodszori letárgya- 

lása. 
A. pont az 1927-ik évben végrehajtandó 

aszfaltmunkák kiirása másodszori tárgyalásban. 

8. pont Kisköz-utca szabályozása. 

Mivel a vármegyénél az előzőleg erre vo- 

natkozó iratok elvesztek, a városi tanács ujólag 

azokat elintézésre felterjeszti. 

Dr. Dombi az ülést bezárja. 

Föszer, rövidárua, 

lsztésvasru és vasáru cikkek 
Teteforta 2.
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A kereskedői köri élet 
a mult hét vasárnapjával uj lendületnek indult 
tágas és uj helyiségében. 

A három nagy és egy kisebb szobából 
álló helyiség teljesen ujra festve s a berende- 
zések már eddigi elrendezése a legjobban mu- 
tatják azt a célt, amelyre ez a kiváló testület 
és vezetősége törekedik. 

A kényelem s a jó izlés már is ott fogja 
a tagokat és vendégeket és minden remény meg 
van ahhoz, hogv ez a köri élet a legteljesebb 
egyetértésben domináló bélyeget nyomjon Gyer- 
gyó müveltebb társadalmi rétegére. 

Nem kell egyéb, csak minden héten egy- 
szer, szombat vagy vasárnap este, a rendes napi 
esti látogatásokon kivül, mintegy hivatalos jel- 
Tegü összejövetel állandósuljon és pedig ugy, 
hogy ne hiányozzanak onnan a hölgy-vendégek 
sem. Egy egy órácskán belül mindig beszéljék 
meg azt a jövendő tennivalót, melyeknek meg- 
valósitása igényszerüen elmaradhatatlan, hall- 
gassanak meg minden gondolatot, tervet, kivá- 
nalmat s lehetőségig ugy egyeztessék azt az 
összeség érdekeivel össze, hogy mindenki érezze 
azt a tudatot, mintha a köri élet felvirágoztatá- 
sában szerepe volna. 
A köri élettel kapcsolatban a szombati és 
vasárnapi esti összejövetelekkel egyuttal az ön- 
képzés is megindulhat. 

Ezt ugy képzelem, hogy szabad előadá- 
sok, felolvasások formájában mindenki elrög- 
tönözheti mondanivalóját; szavalhat. énekelhet, 
zongorán előadhat, ha lesz zongora stb. stb, 
amelyhez azonban az szükséges, hogy a körnek 
fiatal tagjai is legyenek. 

Azzal, hogy a kereskedői körben nem csak 
kereskedők foglalhatnak helyet, meg van oldva 
az a feladat, melyre Gyergyóban az egyetlen 
ilyen alapszabállyal engedélyezett testület hi- 
vatva van s nem kell egyebet tenni, csak szé- 
les rétegekben egyesiteni azokat a széthullott 
etőket, akik régóta hiányát érzik egy olyan tár- 
sadalmi együttélésnek, mely az egyéneknek is 
több hitet, erőt, kitartást kölcsönöz. 

Minden esetre, legyen elsősorban mérvadó 
az, hogy a köri élet a legfinomabb érintkezési, 
testvér-baráti hangot kiván s ki legyen zárva 
az olyan nyerseség, amilyen a korcsmai aszta- 
loknál, mely ha nem is megengedhető, de sok 
helyütt használatos. 

Tekintve azt, hogy incidens mégis történ- 
hetik, tessék egy 6-8 tugu békebiróságot meg- 
választani, akiknek tényleg a békéltetés legyen 
feladatuk és akiknek döntése kötelező legyen 
azokra a felekre nézve, akik önkénytelenül is, 
de hibába estek. 

Ha az alapszabály arról nem gondoskodna, 
történjék külön intézkedés, hogy minden tag 
vihessen a kőrbe vendégeket és pedig any- 
nyiszor, ahányszor arra alkalom kinálkozik, 
de csakis olyanokat, akik, emberi megálla- 
mpitás szerint, ugyanazon társadalmi qualitá- 
sok alsó vonalát legalább meghaladják, ame- 
lyen az összeség szintje mozog. 

Az igy összefogott kereskedői körnek 
óriási társadalmi épitő hatása el nem maradhat 
s olyan osztatlan vezetésre tehet szert, amilyen 
erdélyi viszonylatban páratlan lehet a maga ne- 
maében. 

Tejszövetkezetünk. 
Örvendetes jelenség, hogy Csikvármegye 

egyetlen tejszövetkezete, mely ujból szervezve 
1926. nov. 2-án kezdette meg működését – 
gyors fejlődésben van. November havában 3962 
és fél liter tejet dolgozott fel havasi finom tea- 
vajnak és munkás sajtnak, kifizetett a tagok- 
nak 26494 lei és 50 banit. December havában 
már 18467 liter tejet dolgozott fel és kifizetett 
94044 leit. Legyünk tisztában! A tejszövetke- 
zet nem, üzleti alakulat. Ez tisztán gazdasági 
intézmény és a gazdák és fogyasztók érdekeit 
szolgálja. 

A szövetkezetbe csoportosult gazdák, mint 
a Gyergyói Gazdasági Egyesület tejtermelési 
szakosztálya, a háznál nélkülözhető tejtermékü- 
ket a hónap lefolyása alatt behordják a csar- 
nokba és ott a kétszeri szürésen és szakvizs- 
gálaton átment teljes tejet feldolgozzák teavaj- 
nak, munkássajtnak, irónak, tehénturónak, tej- 
fölnek, értékesitik és a hónap végén, a költsé- 
gek levonása után, a bevételt felosztják a tagok 

GHEORGHENI 
Fogarassy-u. 5. 

által beszállitott literekre és amennyi jut, ki- 
osztják a tagok között. Csak tagoktól vesz be 
tejet és pedig olyant, melynek meg van a szük- 
séges zsirtartalma. Csak egészséges tehenek te- 
jét veszi be. 

A fogyasztóközönség nemcsak a legfino- 
mabb havasi teavajut veheti meg a csarnokban, 
hanem a fölözés alatt reggel 10-11-ig tejszint 
és teljes tejet. A többi tejtermékeket délután 2 
óráig találhatja meg, u m. lefölözött tejet, irót, 
tehénturót, munkássajtot. Sertések és barmok 
számára savót. Az a tapasztalat, hogy a savón 
tartott sertések a betegségekkel szemben ellen- 
állók, a sertésvész nem uralkodik rajtuk. 

Az első hónapban az volt a baj, hogy a 
tagok kellő mennyiségű tejet nem szállitottak 
be, most pedig elég mennyiségben szállitják, de 
nagy hátránya, hogy nincs elegendő piacunk. 
Most tehát a lakósságnak arra kell törekednie, 
hogy vármegyénk tejcsarnokának termékét 
fogyasszák, ne pedig más vidékek nem elég 
friss, talán nem is elég megbizható tejtermé- 
kert. Megállapithatjuk hozzávetőlegesen, hogy 
Csikvármegye évenkint ki ad 20 millió leit tej- 
termékekeért, melyet más vidékekről hoznak, sőt 
még csehországi tejterméket is hoznak ide, oly 
vármegyébe, melynek első minőségüű havasi Ho- 
rája, elég terjedelmes és a svájcihoz hasonló 
legelői, Jó minőségü bőséges szénája és nagy 
tehénállománya van és pedig nagyobb részben 
nyugati faj, jól tejelőő 

Most az a fő érdeke vármegyénk minden 
egyes lakósának, hogy közremüködjék arra 
nezve, hogy tejesarnokunk termékeit fogyassza 
s különösen kereskedőink utasitsanak vissza 
minden más vidéki tejtermék kinálatot és köz- 
vetitse a fogyasztó közönségének saját várme- 
gyéje tejtermékeit. Vannak házaló asszonyok, 
kik nem íriss, nem megbizható vajjal árasszák 
el a vidéket és emiatt saját csarnokunk frisz és 
teljesen megbizható havasi teavajának nines 
piaca és emiatt megakad szép fejlődésében s ez 
által több millió kára lesz a gazdaközönségnek, 
mert a jelek azt mutatják, hogy több milliós 
forgalmat idézhet elő ezen tejesarnok, ha ugy 
a gazdaközönség, mint a fogyasztók és kores- 
kedők részéről kellő pártolásban részesül. A 
gazdaközönség nagy sulyt fektessen arra, hogy 
csak tisztán, szabalyosan kifejt és kellő zsir- 
tartalmu tejet szállitson. Vigyázzon a tehenek 
takarmányára, azokat tisztán tartsa, az istálló- 
nak is legyen tiszta, száraz levegője. A nem 
helyesen fejt és nem tisztán kezelt tejet a csar- 
nok visszautasitja, az olyant, melynek felső ré- 
szét letölti, otthon hagyja vagy utközben eladja 
egyeseknek, Minden egyes szövetkezeti tag- 
nak kötelessége saját jól felfogott érdekében 
minden telhetőt megtenni a csarnok javára, 
hogy az folytonos fejlődésben legyen s még az 
unokáknak is megélhetési forrása legyen. 

Az igazgatóság. 

A kereskedői körről 
lakásváltoztatásával kapcsolatosan ugy 
a multi, mint ebben a számunkban 
megemlékezve, itt e helyen arról adunk 
tájékoztatót, hogy az alapszabályok 
szerint, gyergyószentmilósi lakós a 
körnek csak tagja lehet, azt, mint ven- 
dég, csak a vakációra hazajövő egye- 
temi hallgatók látogathatják. 

Erre való tekintettel, de különö- 
sen arra, hogy a kereskedői kör az 
ujonnan berendezett lakásban (Cziffra 
féle emelet) a legkényelmesebhb és rá- 
diótól a hirlapokig minden szórako- 
zást, olcsó és jó kiszolgálást nyujt- 
hatja tagjainak és vendéginek, hirlap 
utján kéri a vezetőség volt tagjait és 
a nagy közönséget, hogy a tagsági 
felvételüket saját aláirásra, a kör he- 
lyiségében felfektetett könyvbe jelent- 
sék be. 

A kereskedői kör vezetősége már 
is óriási áldozatokat hozott uj helyi- 
ségének pompás berendezésével, hogy 
megfelelő és megértő réteget koncent- 

remthessen. 

foglaló két hét alatt végzett munkáról, Ez a 

állandó kenyérkereseti forrás. Sok minden be- 
folyásolya. S ezek a befolyásoló körülmények, 

gyermekeiken. Aztán egy ilyen nagy község- 

legét, amelyet a bethlehemi Kisded hozott a 

Schuller Károly mez m 
muűbádogos és szerelő 

ürdőkádakat 

4, szám. 

rálhasson egy messzemenő társadalmi 
és kulturális cél érdekében, hogy 
Gyergyószentmiklóson ezzel pezsgő, 
virágzó, összébbtartó társaséletet te- 

A hideg Gyergyóban meleg 
szivek dobognak. 

A Diítrói Szociális Misszió Társulat január 
10-én válaszimányi gyülés keretében beszámo- 
lót tartott a karácsonyi ünnepeket magában 

rövid kis beszámoló megmutatta azt, hogy a ká 
kath, gondolat, ha megfelelő szívekben talál o 
otthonra, mindig és mindenütt termékeny tud 
lenn,. Virágzik, gyümölesőt hoz, diadalt aratt 
minden körülmények között. Amit az altruista 
gondolat csupán a katolikum kizárásával meg- 
tenni, vagy legalább is igy megtenni nem tud 
semmiképen. 

A beszámoló tanuságot tesz arról, hogy fzef 
a kath. gondolat a ditrói missziós hölgyek 
szivében jó talajra talált. Általuk a karácsonyi 
ünnepek alkalmával szeretet-virágokat hozott, 
megtermette a jóság gyümölcseit és az áldozat- 
készség diadalát aratta. A ditrói missziós höl- 
gyek megértették mit jelentenek Szent Pál apos- 
tol szavai: munkálkodjék mindenki, azt dolgoz 
ván, ami jó, hogyaálegyen amiből adni a szüköl- 
ködőknek. - 

Ditróban nagyon sok a szükölködő. Aki is- 
meri, tudja róla, hogy nagy község. Lakósai 
sokan vannak, 7-8 ezeren. A megélhetési vi- 
szonyok pedig nagyon sulyosak. A lakósság jó 
nagy része erdőléssel, erdei munkával, favágás- 
sal, fahuzatással, gyáraknál, fürészeknél való 
munkával keresi meg a kenyerét. Itt termő föld 
kevés van. Ami van, az is silány, keveset te- 
rem. Az erdőlés azonban nem mindig biztos és 

mint az idén is a pénzhiány, nagyon gyakran 
olyan irányban hatnak, hogy általuk a kenyéer 
megszerzése nem könnyebbül, hanem sulyosbodik 

Megtőrténik az is, hogy az ilyen megél- 
hetési lehetőségre támaszkodó emkerek sokszor 
hosszu hetekig munakanélkül s igy pénz és ke- 
nyér nélkül is vannak. Mindez meglátszik raj- 
tuk, öltözetükön, gondterhes arcukon, házuk tá- 
ján, gyermekeinken. Rongyos, ruhátlan, cipőtlen 

ben még ezenkivül is sok a dolgozni nem tudó 
beteg, szegény, segélyre szoruló ember. 

Szociális Misszió Társulat karácsonykor 
ezekre gondolt. Tagjait karácsony napján utnak 
inditotta. Ezek kettenkint bejárták a községet. 
Bekopogtattak mindenüvé, ahol tudták, hogy a 
nélkülözés ütött tanyát. Élelmiszert vittek sze- 
gényeknek. Karácsony napján délután aztán a 
kath. iskola nővendékeit s azok szüleit, mint 
egy családot, összegyüjtöték a polg. iskola nagy 
termébe karácsonyta ünnepélyte. 

A missziós hölgyek meggyujtották a ka- 
rácsonyfa gyertyáit, csillárait, a gyermekek éne- 
keltek, szavaltak Dr. Lukács József plebános 
pedig kis beszédet mondott. Beszédében ennek 
az ünnepélynek a megszervezését a jóság an- 
gyala tettének nevezte. Az is volt. 

Az ünnepély végén mintegy ötven gyer- 
mek ruhát, cipőt kapott. Áztán minden gyer- 
meknek adtak egy kis piros szallaggal átkötött 
csomagot. Benne annyi cukor, füge, szentjános- 
kenyér volt, hogy az nem egy gyermeknek, ha- ké 
nem egy egész család számára is elég lett volna 
karácsonyi ájándéknak. : lás 

A Szociális Misszió Társulatnak ez a ked- az 
vessége e kath. iskola minden növendéke és je: 
azok szülei részére a karácsonyt igazi örömün- 
neppé tette, Erezték annak a szereletnek a me- 

földre, amelyet az Ö születése vitt be az em- 
berek közé s amely felhat az előkelők palótáiba, 
leszállt a szegények kunyhójáig és meleget 
áraszt mindenütt. 

A Misszió Társulat ennek a karácsonynak 
a megrendezésére 30.000 leit forditott. A ki- 
adásokat a dec. 31-én a mükedvelők segitségé- 
vel rendezett es erkölcsileg és anyagilag is si- 
került msoros Szilveszterest jövedelméből a 
Ditrói Takarékpénztár 10.000, a Transsylvánia 
Bank 1000, a közs. közbirtokosság 2000, a Ke- 

Készit és raktáron tart 
örökös tartásugyors- 
melegitővel fölszerelt 

modern 
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eskedői Kör 200 Leies adományból és a saját 
neglevő vagyonából fedezte. De hozzájárult 

»itró társadaima is. Sokan felülfizetésekkel, má- 

ok azzal, hogy a büfféhez, amit szintén misz- 

ziós hölgyek rendeztek, – tésztát küldöttek. 

A Misszió Társulat köszönettel van azokkal 

zemben, akik munkájukban segédkezet nyuj- 

tottak. 
A beszámoló végén Dr. Lukács József ple- 

os elismeréssel adózik a Misszió Társulatnak, 

melynek minden tagja egyformán kivette a ré- 

zét abból, hogy a ditrói karácsony ilyen szép 
legyen. Legmélyebb elismeréssel hajlik meg 

zonban a vezetőség előtt: Puskás Istvánné, 
Mezey Lajosné, Fülöp Ákosné, dr. Pus- 

ás DLeventéné urhölgyek előtt, akik az esz- 
ét felvetették s azt még nehézségek árán is 

itartó buzgalommal vitték a megvalósulás fe- 

és jegyzőkönyvben örőkiti meg. 
Most pedig ezeket a sorokat, egy nem 

rergyói, utjára bocsátja, hogy lássa meg be- 
éle mindenki: Gyergyóban nem osak fajukat 

zerető férfiak vannak, hanem a kath. gon- 
olatok megvalósitására példát adó meleg szivü 
lolgyek is. 

Ditró, 1927. Január 14. 
Sz. A. 

Kricsa Andor bosszuja. 
Kricsa Andor, az „Uránia" mozi tulajdo- 

mosa eleddig a komoly, a jó és kétrészes film- 
darabokat a legtöbbször két részben, két külön 
etlőadási napon adatta elő még akkor is, ha a 

felvonáshoz 1--8 felvonásos vigjátékot csatolt, 

hogy egy estét a müsor kitöltsön. Igy azonban 

étszer és két belépődijjal kellett a közönség- 
mmek megnéznie, ami ellen aztán protestált is 
egy pár mozilátogató. 

Kricsa Andor helyet adva a közönség ké- 
Réásének, tán zugolódásainak is, elhatározta, hogy 

a két részes filmeket ezentul egy este végig 
íáátsza. 
gy esett meg aztán az, hogy szerdán és csü- 
tőrtűkön este a mozilátogató közönség 9 órától 
éifél után 1 óráig élvezhette a 11 felvonásos 

NNeorradalmi nász"-t, amelyhoz még 2 felvoná- 
sos humoreszk is járult. 

Eaáat a fogást ugy is hivhatnók, hogy a 
„Kricsa bosszuja", mert éjfél után 1 óráig való 

élvezet sok egy kissé a moziból, azonban, ha a 

folvonásközök rövidülnek és a kábelek el nem 
ágnek, hálásan vesszük Kricsa Andornak ezt az 

ujitását. Legfennebb arra kérjük, hogy egy 

10-11 felvonáshoz ne csatoljon még 1-2 vig- 
játék felvonást, mert ez felesleges. 

Tudjuk azt, hogy nagy városokban két 
gép vetiti a filmeket és ezért nincs szünet a 

felvonások között, ami itt természetesen leküzd- 

Betetlen, azonban a 2-3-4 perces szüneteket 

tán mégis lehetne röviditeni és akkor gyergyó- 

srxentmiklósi viszonylatban megfelelőt, sőt azt 
ondhatjuk, jót kaphatunk. 

Köztudomásu, hogy Kricsa a filmek jó- 
ságára, megválasztására nagy sulyt fektet ugy, 

hogy ezért dicséret illeti s ha még az időpazar- 
lást is ki tudja küszöbölni, elmondhatjuk, hogy 

az Uránia vállalattal nemes és kultur célt tel- 
jesit. 

lpartestület Dalkörének dal- 
estélye Remetén. 

Emlékezetes estélyünk volt január 16-án 
sekünk renmeteieknek, amelyet a ditrói Ipar- 
testület Dalköre rendezett. 
A községháza nagytermét megtöltő lelkes 

közönség szivből tapsolt, amikor felhangzott a 
dalkör gyönyörü jeligéje. 
Dr. Puskás Levente tréfás fordulutokban 
gazdag megnyitó beszéde, az előadott 2 felvo- 
a ásos bohózat (A vádlott), valamint az előadott 
ásnekszámok, mind a legőszintébb tetszést vál- 

tották ki. 
A dalárda László István főkántor karnagy 

vezetésével előadta, a jeligén kivül Szügyi: nép- 
dalegyvelegét, Csokonai–Lavotta : A reményhez 

Col: Eji dal, Balatoni nóták, Lányi, népdalok, 
befejezésül pedig felhangzott a : 

Szivből fakadjon miandig dalunk 
Ha busulunk is, ha vigadunk ... 

aznmely valósággal tomboló tetszést váltott ki. 
A szindarab ezereplői. Edvi Illés Kál- 
mánné, Puskás Erzsike, Strasszer Ilonka, Dán 

Mózes és Dr. Puskás Levente, mind elsőranguan 

A ditrói 

ó Inditványára érdemüket a választmányi gyü- 

(lm 10 felvonásból állott. Természetesen, az 5 

z az eget állott elő, hogy egy 10 felvonásost 

állták meg helyüket, sokat nevettünk Dán Mó- 
zes (Gömböci) nagyszerű figuráján. Puskás Er- 
zsike drámai jelenetekben gazdag alakitást 
nyujtott. 

Köszönet nektek dalosok, köszönet a sziv- 
ből jövő és szivhez szóló szép magyar dalokért, 
köszönet a kedves, élvezetes estélyért, amelyet 
kaptunk tőletek, folytassátok lelkes munkátokat 
és jertek többször hozzánk is, mindig szeretettel 
várunk. 

Egy remetei. 

HIREK. 
— A parlament megnyitása. F. hó 20 án 

nyitották meg ujra a parlament ülésszakát, 
melyre Görög Joachim szenátor és dr. László 
Dezső kamarai képviselő 19-én Bukarestbe utaz- 
tak. 

— Halálozás. György Sándorné Tözsér An- 

nuska f. hó 17-én hosszas szenvedés után meg- 
halt. Halála az alig 25 éves fiatal asszonynak 
az iparos társadalom egyik tevékenykedő, köz- 
kedvelt tagjának okozott mély lelki megrázkód- 

tatást s egy 3 éves kis fiunak zárta el szivétől 

az édesanyai sziv szeretetének melegét. Teme- 
tése nagy részvéttel 19 én d. u. 4 órakor volt, 
ahol ugy a Mária-kongregáeció, melynek a bol- 

dogult tevékenykedő tagja volt, mint az „Ipar- 
testület Dalköre", gyászdalokat énekelt, Molnár 

Annuska urleány a sirnál bucsubeszédet mon- 
dott. Elfogja lelkünket a fájdalom érzése akkor, 
amidőn még egy célhoz nem jutott hajós zá- 

tonyrajutásán elgondolkodunk, de némi vigasz- 
talást, jutalmat mégis találunk azok halálában 

is, akik kulturegyesületekben, a mindennapi 
életküzdelmen tul, az emberiség boldogitására, 

nemesitésére is szentelnek egy-egy órát s eb- 

ben a gondolatban fejtik ki élettevékenysé- 

güket. G. 

— Ulést tartott az elnöki tanács. Az Orszá- 
gos Magyar Párt elnöki tanácsa kedden délelőtt 
ülést tartott, melyen Bethlen György gróf elnö- 
költ és résztvettek Inczédy Joksmann Ödön 
ügyvezető-alelnök, Sándor József és Telek- Art- 

hur gróf alelnök, Ügron István, Gabányi Imre, 
Paál Árpád, Róth Hugo, Váradi Aurél tanács- 

tagok, Deák Gyula főtitkár. Távolmaradásukat 
kimentették Jakabffy Elemér alelnök, dr. Bernády 

György, Ferenczy Géza, Gyárfás Elemér és 

Thury Kálmán tanácstagok. Az elnöki tanács a 

pártigazgatás folyóügyeit intézte el s az általá- 
nos politikai helyzettel foglalkozott. Megállapo- 

dásaiból folyóan a párt parlamenti csoportjának 

is több utasitást adott. A gyülés déli egy óra- 

kor ért véget. 

— A Leányklub, valamint Honerlein Mirkó 
hegedüvirtuóz estélyéről helyszüke miatt a jövő 
számban adunk hirt. 

— Fegyverek és töltények elvámolás. Egy 
régebbi pénzügyminiszteri rendelet értelmében 
a külföldről érkezett fegyvereket, fegyveralkat- 
részeket és töltényeket csak a bukaresti vámnál 
lehetett elvámolni, hogy ezeket előzőleg a had- 
ügyminisztérium megbizottai felülvizsgálhassák. 
Minthogy ez a vidéki kereskedőknek sok költ- 
ség és időveszteségét okozott, a hadügyminisz- 
térium intézkedett, hogy ezentul a fegyvereket 
és municiót a hadtest, illetőleg divizióparancs- 
nokságok is felülvizsgálhassák, ami által ilyen- 
nemü külföldről érkezett küldemények ezen ka- 
tonai parancsnokságok székhelyén lévő vámhi- 
vataloknál is elvámolhatók. Egyébként a kö- 
vetkező fegyvereket és töltényeket lehet behozni : 
a) simacsövü vadászfegyverek, b) autómatikus 
pisztolyok legfeljebb 7.-65 mm. kaliberig, c) 
zsebrevolverek, d) üres seréttel - és nem golyok- 
kal – megtöltött patronok, e) golyós patronok 
revolverekhez és pisztolyokhoz, legfeljebb T765 
mm. kaliberig, f) revolverpatronok 765 mm,-es 
kaljberen felül is, de csak ólomgolyó, fémkupak 

- Tüz Remetén. E hó 20-ára viradólag, 
állítólag, boszuból, felgyujtoták Borbély Bartis 
Albert gazdasági épületeit, amelyek teljesen 

elhamvadtak ugy, hogy a lakóházat csak nagy- 
nehezen lehetett megmenteni. 

— Megjelent a tanoncszegődtetési és felsza- 
baditási dijakról szóló törvény. A hivatalos lap 
január 12-ikén megjelent 7-ik számában már 
megjelent az a törvény, amely a tanoncszegőd- 

tetési és felszabaditási dijakat jelentékenyen 

felemeli, de ezeket az illetékeket egyuttal a 

munkaügyi minisztérium számára befizetendők- 

nek irja elő. A törvény értelmében a tanoncok 

szegődtetése alkalmával 30 lej, a felszabaditás- 
nál 3090 lej, az iparengedélyek kiadásáért 500 
lei, az ipari nem képesitett munkások munka- 

könyveinek kiadása után esetenként 20 lej ille- 
ték fizetendő. Ezenkivül elrendeli a törvény, a 
vállalatok minden egyes biztositott munkás után 
hetenként 2 lejes dijat fizetnek munkásnevelési 
célokra. Ez utóbbi illeték alól mentesek azok a 

kisiparosok, akik a tanoncokat is beleszámitva 

három alkalmazottnál többet nem foglalkoztat- 
nak, valamint azok a nagyipari vállalatok, amely- 
lyek munkásaik részére munkásnevelési intéz- 

ményeket állitottak fel. Ezeket az illetékeket 
ép oly rövid uton hajtják be, mint a munkás- 
biztositási dijakat. A törvény a megjelenés nap- 
ján, tehát január 12 én már életbe is lépett. 

— Tánciskolai vizsgabál. Reiszfel Noé is- 
mert tánetanár növendékei f. hó 28-án, vasárnap 

este tartják vizsgabáljukat az Ipartestületben. 

— Köszönotayilvánitás. Dobribán János elha- 

lálozása alkalmával mindazoknak, akik gyászoz 

fájdalmunkat részvétnyilvánitásukkal enyhiteni 

igyekeztek s akik a temetésen megjelentek, eéz 

uton mondunk köszönetet. 
Gyergyóujfalu, 1927. január hó. 

Dobribán-család. 

Primária comunei urbane Gheorgqheni. 

No. 72-1927. adm. 

Publicatiune : 
de eoncurs. 

Noi, Primarul orasului Gheorghe- 
ni in conformitate cu dispozitiunile 
Art. 60 din Legea pentru Unificarea 
Administrativá, publicám concurs pen- 
tru ocuparea pe timp de un an alor 
douá posturi de inspectori de cámp. 

Doritorii de a ocupa aceste pos- 
turi vor inainta cerelile lor páná la 
data de 15 Februarie 1927 orele 12 la 
primária orasului. 

Retributiunea inspectorilor de 

ceamp este de 750 Lei lunar. 
Datá in sedinta Delegatiei Per- 

manentá tinutá in 183 lan. 1927. 

Primar, 

Dr. Benke Antal. 

No. 113–1926/2 port. 

Publicatiune de licitatie. 
Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

publicá in senzul legii articlul LX. din 1881 
§ 102 respective LXI. din 1908 § 19, cumcá 
jucrurile urmátoare s. a. 1 diván, 1 eredent, 1 
cana mailica, 1 dulap de haine, 2 fotelin, 1 ma- 
sina de cusut, 1 cuer de lemne, 1 butoi de fier 
1 puld, 1 deeimal care in urma decisului Nr. 
1604-2 din anul 1926 al Judecátoria de ocol 
Gheorgheni s'au execvat in Remetea in favorul 
execvator Jancsó si Miklós repr. prin advocat 
Dr. Iosif Magy impotriva execvatului locuitori 
din Remetea pentru iucasarea cspitalului de 
7662 Lei 50 bani gsi acces. prin executie de 
acoperire si cari s'au pretuit in 6000 Lei se vor 
vinde prin licitatie publicá. 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe 
baza decisului Nr. G. 3006-1925 al judecátorie 
mixte Gheorgheni se fixeazá terminul pe 31 
lanuarie anul 1927 la orele 11 p. m. in Re- 
metea la locuinta urmáritului in si toti cari au- 
voile de a cumpára, sunt invitati prin acesta 
edicteu observarea acea cá, lucrurile susamintite 
vor fi vándute in senzul legii LX. din 1881 §. 
107. si 108. celor cari dau mai mult, pe langa 
solvirea in bani gata si in caz necesarsi sub 
pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incassat face 7662 
Lei 50 bani capital. dobánzile cu 14*/, socotind 
din 1 Martie 1926, iar spesele paná acum sta- 
bilit de 2570 Lei. 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatia ar 
fi fost exeevate si de altii si acestia si ar fi cás- 
tigat dreptul de acoperire, licitatia prezentá este 
ordonata si in favorul acestora in senzul artie- 
lului XLI. din 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 16 Decemvrie 1926. 

V. Lőrincz, 
portárel. 

Sef de serviciu, 

Kassay. 
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Figyelmeztetés ! 
Folyó hó 12-én megjelent a tejesarnok 

ban egy hadiözvegy, ki ajánlkozott a teavaj 
értékesitésére. Igazolványt kért a tejszövetkezet 
gazdájától, hogy a mi teavajunkat árusitja. Két 
napon át vitt is 14-14 kilót az árát kifizetve 
de 14-e óta nem jelentkezett. Attól tartunk, 
hogy máshelyről átvett ócska vajat árusit a mi 
szövetkezetünk cimén. Az igazolványt viszavon- 
tuk. Ha valahol teavajat kinál, sziveskedjenek 
azt visszautasitani ! 

Az igazgatóság. 

Nr. 62-1927. 

Publicatiune. 
Primária comunei Lázarea aduce 

la eunogstintá publicá cá un taur bál- 
fat roib selectionat, de 8 ani, il va 
vinde in ziua de 30 lanuarie 1927 ora 
3 p. m. in localul primárie comunale 
prin liecitatie publieá, Pretul de striga- 
re este Lei 9Ő00. 

Lázarea, la 15 Ianuarie 1927. 
Primaria. 

621027 szám. 

Hirdetmény. 
Szárhegy község előljárósága köz- 

hirré teszi, hogy 1927. január hó 30-án 
d. u. 3 órakor a községháznál meg- 
tartandó nyilvános árverésen 1 (egy) 
drb. 3 éves kiselejtezett sárga tarka 
bikát elad. Kikiáltási ár 9000 Lei. 

Szárhegy, 1927. január hó 12. 
[ 

Az előljáróság. 

500 drb. papirszalvéta 
fehér szinben 

60 Leiért Kapható Kahat nyomdában. 

Nr. 582-1926. port. 

Puablicatiune de lioitatie. 
Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

publicá in senzul legii articlul LX. din 1881 § 
102 respective LXI. din 1908 §. 19, cumcá luc- 
rurile urmátoare s. a. 2 puld si 1 divan care in 
urma decisului Nr. 3189 din anul 1926 al jude- 
cátoriei de ocol Sibiu s'au execvat in Gheorgheni 
in favorul execvator firmei Iosif Theil fabrica de 
Salami repr. prin advocat dr. Nagy Iosif im- 
potriva execvatului locuitori din Gheorgheni 
pentru incasarea eapitalului de 289 Lei si ac- 
ces prin executie de acoperire si cari s'au pre- 
tuit in 7000 Lei se vor vinde prin lieitatie 
publicá. 

Pentru efeptuire acestei licitatiuni pe baza 
decisului Nr. G. 4768-1926 al judecátoriei de 
mixte Gheorgheni se fixeazá terminul pe zina 
25 lannarie anul 1927 la oree 10 p. m. in Ghe- 
orgheni la právália urmáritului si toti cari au voie 
de a cumpárá sunt invitati prin acea, cá lucrurie 
susamintite vor fi vándute in senzul legii XL, 
din 1881 § 107 si 108 celor cari dau mai mult, 
pe lángá solvirea in bani gata si in caz ne- 
cesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incasat, face 289 
Lei capital, dobanzile cu 129, socotind din 
12 Februarie 1926, iar spesele pápá acum sta- 
bilite. 

Intrucát mobilele care ajung la Jicitatie ar 
fi fost execvate si de altii si acestia si ar fi cás- 

ordonatá si in favorul acestora in senzul art. 
XLI. din 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 23 Decemvrie 1926. 

V. Lőrincz, 
portárel. 

tigat dreptul de acoperire, licitatia prezentá este - 

Nn. 179/1923. port 

Publicatinne de Ilicitatie. 
Subsemnatul portárel adue la eunostinta 

publicá in senzul legii artielul LX. din 1881 ar 
102 respective LXI. din 1908 art 19 cumcá luc 
rárile urmátoare s. a. doi cai si 1 car de pádure 
care in urma decisului Nr. 7625 din anul 1926 
al judecatoriei de Ocol Gheorgheni sau exec- 
vat in Gheorgheni in favorul execvatorul repv. 
prin. adv. Dr Józsa Andor in Gheorgheni im- 
potriva execvatului locuitori din Gheorgheni 
pentru incasarea capitalului de 2900 lei si ae- 
ces. prin executie de acoperire si cari s'an pre- 
tuit in 20.000 Lei se vor vindea oprin liejtate 
publicá. 

Pentru efeptuirea acestei Meltattuni, pe ba-a 
decisului Nr. G. 3498-1936 al judecátoriei de 
ocol Gheorgheni se fixeazá terminul pe 28 Im. 
nuarie 1927 la orele 10 p. m. in Gheorghoni st 
Vörösmarty No. 125 si teti eari au vole de a 
cumpára, sunt invitati prin acest ediet eu ob- 
servarea acea, cá lucrárile susamintite vor fi van- 
dute ia sensul legii LX. dín 1881 S§ 107. si 108 
celor cari dau mai mult, pe lángá solvirea n 
bani gata si in caz necesar si sub pretul de 
strigare. 

Pretenziunea care e incasat faces 2900 Lel 
capital, dobanzile cu 120/, socotind din 1 De- 
cemvrie 1925 iar epesele bona acume staverite 
de 1117 Lei. 

Intrucát mobilele cari ajung la Meltatie ar 
fi fost execvate si de altii si acestia si ar 
cástigat dreptul de aeoperire, licitatia prezent 
este ordonatá si in favorul acestora in sensul 
artielului XLI din 1908 § 20. 

Sheorrheni, la 16 Decemvrie 1926. 

V. Lőrinez, 
portárel. 

A Romfeld- fele bazkan egy kisebb 

üzleti helyiség kiadó. 

Comnmvoeare. 

Domnii Actionari a báncei 

„BSanca de Economie S. P. A." din Tulghes 
sunt convocati la a 

XX. adunare generalá 
pe ziua de 30 lanuarie 1927 la orele 2 p. 

mitei bánci. 

Ordine de zi : 

1. Exmiterea a doi membri spre luarea in primirea 
acftiunilor representate la aceasta adunare. 

2. Raportul Consiliului de Administratie, raportul 
comitetului de censori, statorirea bilantului si contului 
de profit si pierderi pe 1926 precum distribuirea pro- 
fitului curat. 

3. Eventuale propuneri. 
Tulghes, la 13 Ianuarie 1927. 

m. localul susnu- 

1927. évi január hó 

XX-ik évi 

Tárgyso 

2. Zárszáma 

ság és felügyelő- 

: mentvény mega 
3. Esetleges 

A Közgazdasági 
Gyergyótölgyesen 

melyre a T. részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

1. Kéttagu bizottság kiküldése a részvények kép- 

viseletének számbavételére. 

Tulghes, 1927. január hó 12-én. 

Meghivó. 

Bank Reszvény- Társ 

30-án d. u, 2 órakor özlethelviségében ta tarja 

rendes eet 

rozat : 

dás és mérleg bemutatása, az igazgató- 

bizottság jelentése és részükre a fel- 

dása. 
inditványok. 

Sa verifieat si sá aflat in buná de comitetul de supra veghere. – Megvizsgálta és hely esnek találta a felőgyelő bizottság : 

George Zaitz m. p. 
censor — f. b. tag. 

Tulghes, la 31 Decemvrie 1926 

Csathó Sándor m. p. 
Eres- censor — f. b. elnök. 

Directtunea. Az igazgatóság. 

Conto-bilant Mérleg-számla 
F s xm omoa 

atoo . —00 

Fk- " Lei B. [F.k.[ Lei B. 
k Active — Vagyon : ei B- Pasive - Teher: 

104 Numerar-Készpéeéz- 43618 s4l 1 Capital de actii - Rászvény alaptőke... 300000 — 

i03 Cambii – Váltó-tárrtananaa 3284826 - 114 Fond de reservaü – Tartalékalop ... 92000 

105 Contracte - Kötvény kölcsön.. 164720 102 Dividenda neridicate - Fel nem vett osztalék 3838 - 

i08 Hipotece – jelzájog.k.... 185328 50 106 Depunare – Betét..... 1718864 08 
T71 Hártie de Valonre - Értékpapir.. 75000 - 107 Reescompt — Viszleszámítolás . jovaob 

109 Diverse - Többekk. 161516 37 

moni2 Posturile transitoare - Átmenő tételek tal002-- 

111Spese neachitate - Fizetetlen költségek . 31600 –— 

34 Scopurile filantropic — Fizetetlen jótékonycéi 739 8g9 

ilő Cont cureni- Folyószámla . 133339 60 

Profit curat - Tiszia nyereség. 76383 40 

a728403 34 3728498 34 

Tulghes —Gyergyótölgyesen, 1926. december 31-én 

Ifj. Tódor Antal m. p. Brassay Sándor m. p. 

dir. exec. — ügyv. igazgató. 
contabil — kőnyvelő. 

Dumitru Dobreanu m. p. Car. Aurel I. Nicoleseu m. p. Juliu Görög t Stnon Salamon m. p. Itj. Todor Antal m. p. 

m. cons. - ig. tag. pres. dir. gen. - elnök vez. igazgató. m. cona ig. tag. m. cons. – ig. tag. m. cons. ig. tag. 

Haim Simon m. p. 
censor — f. b. tag. 

Nyomatott kabau I. konyvnyomduajaban Gheorgheni -Gye: gyszv meniklóson. 


